

Михаил Чек

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 89

Среда, 7 мая 1947 г.

Цена 20 коп.

ЯРКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

Для дальнейшего привлечения средств учреждений, учебных заведений района в население на финансирование хозяйства и культурного строительства, проводимого в соответствии с пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства СССР, советское правительство выпустило новый заем на сумму 20 миллиардов рублей.

Это—заем послевоенного экономического и культурного расцвета нашей Родины. Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза хорошо понимают, что для быстрой ликвидации последствий войны и дальнейшего укрепления обороноспособности страны, повышения жизненного уровня народа нужна мобилизация всех сил, активное участие в этом деле каждого трудащегося. Вот почему они с готовностью отдают часть своих средств взаймы государству. Отсюда тот высокий патриотизм, в атмосфере которого началась и посейчас проходит реализация Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Пример высокой сознательности показали, как и в труде, наши стахановцы—передовые борцы за пятилетку. Токарь завода сельскохозяйственного машиностроения Иван Кочетов, выполнивший за четыре месяца производственную норму 1947 года, решил дать взаймы государству 2000 рублей, что намного превышает его месячный зарплату. Лучшая электролитчица никелькомбината бригадир передовой комсомольско-молодежной бригады Мария Озерцова подписалась на 2700 рублей. Более, чем полуторамесячный заработка составляет сумма подписки на заем у передовых стахановцев Южуралмашзавода тт. Галицина, Говориса, Холода и других. Такие примеры можно было бы привести по каждому предприятию. Но передовым производственнымкам давлются все рабочие и служащие широкими размахами.

Займами первых пятилеток мы помогли укрепить индустриальную и военную мощь нашей Родины. В военные годы наши займы способствовали завоеванию победы. Пусть же средства, вложенные в первый заем, помогут в кратчайший срок восстановить и двинуть вперед народное хозяйство Советского Союза!—заявляют трудящиеся, подписываясь на заем.

Работные, инженерно-технические работники и служащие национального Оксаца



Плакат художника Н. А. Пономарева, выпущенный Госфиниздатом.
(ТАСС).

25.025.000 РУБЛЕЙ

Вчера к 12 часам дня подпись на Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР достигла по нашему городу 25025000 рублей, более чем на полтора миллиона превысив намеченную к реализации сумму.

Впереди нынешнему идет Верониловский район. Намеченная к реализации сумма превышена здесь на 21,7 процента. За

★

В ПЕРЕДОВОМ РАЙОНЕ

Верониловский район уверенно держит первенство в проведении подписки на новый заем. Сумма подписки по району к 12 часам дня 6 мая достигла в районе 7 миллионов 067 тысяч рублей, что на 21,7 процента превышает намеченную к реализации сумму.

Первым среди предприятий района закончил подпись коллектив движечников Орского железнодорожного узла. Сумма подписки здесь превышает месячный фонд заработной платы на 36 процентов. Дружно и организованно промгла подпись в районе участке, на мясокомбинате, на большинстве предприятий и учреждений.

На бывшем избирательном участке

№ 22 за два дня распространено облигаций нового займа на 4000 рублей. Вся сумма уже внесена в сберегательную кассу. На 1500 рублей распространяли облигаций агентов тов. Мирисов. Большую работу провели по подписке на заем агитаторы бывшего избирательного участка № 16, которые распространяли за наличный расчет облигации на сумму 2675 рублей.

Подпись на Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР в Верониловском районе продолжается с неслабывающим подъемом. С. КУШНЕР, зав. оргинструкторским отделом Верониловского райкома ВКП(б).

НА НИКЕЛЬКОМБИНАТЕ

За первые сутки со времени опубликования постановления Совета Министров СССР о выпуске нового займа подпись на никелькомбинате составила 106,3 процента к фонду заработной платы.

Первыми закотили ее коллективы дробильно-агрегатного, засыпательного, паросилового цехов, химлаборатории и управления комбината.

Новый государственный заем

Правительство выпустило новый заем—Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР. Постановление Совета Министров СССР выпуск этого займа является актом большого политического и народнохозяйственного значения. Размещение займа обеспечит приток крупных средств в государственный бюджет и будет способствовать выполнению тех огромных задач, которые стоят перед нашей страной.

Два года прошло после победоносного окончания Великой Отечественной войны. Советский Союз, руководимый товарищем Сталиным, вновь вступил в полосу мирного развития.

В течение первого года новой сталинской пятилетки советские люди трудились не только над восстановлением хозяйства, разрушенного войной, но и над созданием новых ценностей, над дальнейшим увеличением общественного богатства СССР. Достаточно сказать, что на протяжении 1946 года построено, восстановлено и введено в действие около 800 государственных предприятий. Валовая выработка гражданской продукции по всей промышленности на 20 процентов превысила уровень 1945 года.

Весьма значительны годовые итоги работы нашей тяжелой промышленности, эта подъем которой зависит и дальнейшее развитие всего хозяйства страны. В минувшем году выплавлено чугуна на 12 процентов превыше уровня 1945 года, производство стали на 13 процентов и т. д.

Возросла также продукция легкой, текстильной и пищевой промышленности, т. е. тех отраслей, от успешной работы которых зависит удовлетворение непосредственных нужд населения и общее повышение жизненного уровня трудащихся.

В текущем 1947 году перед советским народом поставлены новые, грандиозные задачи. На новую ступень должна подняться металлургия: рост производства чугуна намечен на 21 процент по сравнению с 1946 годом, производство стали — на 19 процентов. Население должно получить в нынешнем году значительно большие предметы широкого потребления, чем в прошлом году.

Сельское хозяйство успешно восстанавливается после войны. Преодолевая на базе преимуществ социалистического строя последствия сильной засухи прошлого года, колхозники, рабочие и служащие совхозов и МТС борются за подъем сельского хозяйства

так и в своих письмах к товарищу Сталину обещают дать высокий урожай и досрочно выполнить обязательства перед государством. Решения февральского ЦК ВКП(б) содержат развернутую программу мероприятий, направленных к тому, чтобы в кратчайший срок создать обилье продовольствия для нашего насе-

ления, как велика сила советского патриотизма, как тесно сплочен советский народ вокруг своей партии и правительства, вокруг своего любимого вождя товарища Сталина. Выпуск каждого нового займа встречает единогласную поддержку всего нашего народа. Размещение займов всегда проходит с огромным патриотическим подъемом, как яркая демонстрация любви к Родине и безграничного доверия партии Ленина — Сталина.

Цели наших займов близки и понятны широким массам трудащихся. Десетки миллионов советских людей являются держателями облигаций государственных займов, и каждый из них отчетливо представляет себе, куда и на что идут его деньги. В советских займах интересы государства сочетаются с интересами многомиллионных масс трудащихся. Все, что создается на средства от займов, способствует улучшению жизни советского человека. Вместе с тем, держатели займов получают и личные выгоды в виде выигрышей. До 1 января 1947 года населению было выплачено процентов выигрышей, включая стоимость погашенных облигаций, свыше 18 млрд. рублей, причем, за один только 1946 год — 3.941 млн. рублей. В 1947 году население получит по государственным займам в форме выигрышей, процентов и погашения облигаций 4.880 млн. рублей, т. е. почти на 1 млрд. рублей больше, чем в прошлом году.

Выпущенный новый заем по своим условиям является таким же, как и прошлогодний. Сума займов установлена в 20 млрд. рублей. Он выпущен на 20 лет, в облигациях достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей; основной является сторублевая облигация.

Доход по займу выплачивается в форме выигрышей. Общая сумма выигрышей на двадцатилетний срок займа составляет в среднем 4 процента в год. На облигации достоинством в 500 и 200 руб. одновременно падают соответственно пять или два выигрыша. Облигации в 50 руб. и 25 руб. дают право на получение части (1/2, 1/4) выигрыша, выпавшего на сторублевую облигацию. Выигрыши установлены в 50000, 25000, 10000, 5000, 1000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая ее нарицательную стоимость.

Ежегодно, начиная с 1948 года, по этому займу будут проводиться два тиража выигрышей. В течение первых пяти лет при сумме займа в 20 млрд. рублей ежегодно будет разыгрываться 3.450 тыс. выигрышей на общую сумму 920.560 тыс. рублей, в том числе 400 выигрышей по 50 тысяч рублей, 800 выигрышей по 25 тысяч рублей, 2000 выигрышей по 10 тысяч рублей, 4000 выигрышей по 5000 рублей.

Подписчикам на заем предоставляется

ый заем, помогут в кратчайший срок восстановить и двинуть вперед народное хозяйство Советского Союза! — заявляли грудящиеся, подписываясь на заем.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие индустриального Орска славно трудятся над выполнением государственных планов. Первомай орчане встретили как знаменосцы в социалистическом соревновании городов Чкаловской области. Мартовская и апрельская производственные программы промышленности Орска перевыполнены. Многие коллективы города (заводов металлоконструкций, сельскохозяйственного машиностроения, имени Чкалова и других) встретили всемирный праздник трудящихся победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное завершение плана второго года послевоенной пятилетки. Своим стахановским трудом мы вносим серьезный вклад в дело осуществления мудрых сталинских предначертаний.

Орчане стремятся быть первыми и в подиске на заем. Вчера к 12 часам дня сумма подиски на новый заем достигла по городу 25 миллионов 025 тысяч рублей, превысив намеченную к реализации сумму более чем на полтора миллиона рублей. Подиска продолжается с неослабевающей активностью.

Особенно энергично развернулась эта работа в Ворошиловском районе, где намеченная сумма превышена на 21,7 процента. Почти все коллективы предприятияй,

не должны они ослаблять ее и сейчас. Важнейшая задача — охватить подиской на заем все население. Ни одного трудящегося без облигаций Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР!

Послезавтра мы будем праздновать вторую годовщину Дня Победы над фашистской Германией. В этой победе не последнюю роль сыграли наши займы, способствовавшие успешному выполнению планов довесенных пятилеток, быстрейшему превращению нашей страны в могущественную индустриальную и колхозную державу. Не пожалеем же сил и средств, чтобы успешно осуществить и программу послевоенного восстановления и дальнейшего развития нашей Родины! Дадим взаймы государству свои трудовые рубли, чтобы помочь тем самым быстрее осуществить гигантские восстановительные работы, построить новые предприятия, расширить производство тяжелой и легкой промышленности, поднять уровень сельского хозяйства, улучшить работу транспорта, осуществить огромное жилищное строительство, расширение товарооборота, развитие науки и культуры!

Пусть подиска на заем выльется в новую яркую демонстрацию советского патриотизма, безмерной готовности нашего великого народа еще выше поднять славу и могущество любимой Родины — СССР Социалистических Республик!

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Общемосковское собрание работников печати

5 мая, в Колонном зале Дома союзов состоялось общемосковское собрание работников газет, журналов, издательств и рабкоровского актива, посвященное Дню печати. С докладом о Дне большевистской пе-

чати выступил главный редактор газеты «Правда» тов. П. Н. Поступов.

С огромным воодушевлением участники собрания приняли приветственное письмо тов. И. В. Сталину.

В заключение вечера был дан большой концерт. (ТАСС).

Донецкие патриоты — в первых рядах подисчиков на заем

ВОРОШИЛОВГРАД, 4 мая. (ТАСС). На предприятиях, в учреждениях и колхозах области состоялись многолюдные собрания трудящихся.

«Дружной подиской на заем поможем досрочно выполнить план второго года послевоенной пятилетки».

Эти слова повторяли на десятках и сотнях собраний.

В первый час подиски около 150 горячаков дали взаймы государству по 2—3—4 тысячи рублей каждый.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Стокгольмская газета «Свенска моргонбладет» опубликовала сообщение от том, что в Танжере и Бузнос-Айресе уже в течение нескольких месяцев ведутся переговоры между СССР и Франкфуртской Ин- панией по поводу заключения пакта о дружбе.

ТАСС утверждает, что представляемые собой злоумышленники, распространяемые в целях дезинформирования общественного мнения,

на фонду заработной платы.

Первыми закончили ее коллективы промышленно-агромелиоративного, электрического, паросилового цехов, химлаборатории и управление комбината.

В цехе № 1 старший плавильщик Петр Жанин подискал на 2000 рублей. Более полуторамесячного заработка дали взаймы государству начальник цеха тов. Шерман, старший механик тов. Субботин,

месяц, а подискал на 2000 рублей. При заработке в 600 рублей на 1000 рублей подискалась трестовщица тов. Емельянова. Начальник цеха инженер тов. Сарычев. Четыре дня взаймы государству 5000 рублей. На такую же сумму подискал и начальник цеха № 2 тов. Петров. Знатная стахановка коллектива гидрометаллургов тов. Озерцова решила приобрести облигации нового займа на 2700 рублей.

ВКЛАД ПИЩЕВИКОВ

Дружно и организованно прошла подиска на заем в коллективе орденопосенного индустриального и колхозную державу. Не пожалеем же сил и средств, чтобы успешно осуществить и программу послевоенного восстановления и дальнейшего развития нашей Родины! Дадим взаймы государству свои трудовые рубли, чтобы помочь тем самым быстрее осуществить гигантские восстановительные работы, построить новые предприятия, расширить производство тяжелой и легкой промышленности, поднять уровень сельского хозяйства, улучшить работу транспорта, осуществить огромное жилищное строительство, расширение товарооборота, развитие науки и культуры!

Коллектив школы ФЗУ дал взаймы государству 175 процентов месячного фонда зарплаты, работники консервного завода — 127 процентов, завода медицинских препаратов — 121, завода первичной переработки ботоки — 124.

Моторист тов. Козловский подискал на двухмесячный заработок. Жестянщик тов. Макаров при заработке в 1100 рублей решил дать взаймы Родине 1600 рублей. Более полуторамесячной заработной платы дают взаймы государству сотни рабочих и служащих предприятий.

У МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

117,6 процента к фонду заработной платы — такова сумма подиски на заем к утру 6 мая в коллективе Южуралчаншильников тов. Галындина при заработке в 1500 рублей подискался на 2500 рублей, станочник тов. Ходол подискал на полуторамесячный заработок и др.

ВПЕРЕДИ СТРОИТЕЛИ МОСТОВ

На заводе металлоконструкций первые подиски по этому цеху превышают месячный фонд заработной платы на 14 процентов. Вчера подиска по заводу завершила.

ХРОНИКА ПОДИСКИ НА ЗАЕМ

Коллектив участка треста «Гражданстрой» закончил подиску к 7 часам вечера. Сумма подиски значительно превышает фонд зарплаты. Двухмесячный заработок отдадут взаймы государству плотник Агашев, столяры Слесарев, Курдаев, полуторамесячный — прорабы Флоринский, Елин и другие.

Активно проходит подиска в машиностроительном техникуме. Студент Дубличин подискал на трехмесячную стипендию, Ямпольский — на двухмесячную и т. д.

124,2 процента к фонду зарплаты — такова сумма подиски коллектива промкомбината торга. Пример в этом деле показали участники Великой Отечественной

войны тт. Шулаев и Усепиков. Первый из них подискал на двухмесячный заработок, второй — на полуторамесячный.

Активно проходит подиска в машинностроительном техникуме. Студент Дубличин подискал на трехмесячную стипендию, Ямпольский — на двухмесячную и т. д.

На 114 процентов к месячной заработной плате подискался коллектив особогастронона.

КРУПНЫЕ ВЫИГРЫШИ

Гражданин Ф., проживающий в Сталинском районе, предъявил в городскую пентральную сберегательную кассу, облигацию Четвертого Государственного Военного Займа. При проверке оказалось, что на эту

облигацию пал выигрыш в 25000 рублей. Несколько дней тому назад такой же выигрыш получил гражданин К., проживающий в одном из близлежащих сел.

Гражданин И. К. Кусанов предъявил 25 тысяч рублей. Облигация направлена в сберегательную кассу Ворошиловского района облигацию Третьего Военного Займа, на которую пал выигрыш в размере 1 цин.

государству. Решением Федерального Правительства ЦБ ВГП(б) содержат развернутую программу мероприятий, направленных к тому, чтобы в кратчайший срок создать обилье продовольствия для нашего населения, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов.

Весь советский народ готовится к новым производственным победам встретить 30-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся берут на себя обязательства к знаменательной дате — 7 ноября — выполнить годовую производственную программу.

Немало уже сделано для выполнения народнохозяйственной программы 1947 года. Валовой выпуск гражданской продукции по всей промышленности СССР в первом квартале текущего года на 20 процентов выше соответствующих данных за первый квартал 1946 года. О самоотверженном труде советского народа говорят тот факт, что тысячи фабрик и заводов выполнили, а весьма многие и перевыполнили план первого квартала. Все более и более развертывается фронт капитального строительства.

Для осуществления задач второго года новой сталинской пятилетки необходимы огромные средства. Предусмотренные по государственному бюджету СССР на 1947 год ассигнования в общей сумме 374,1 млрд. рублей обеспечивают удовлетворение потребностей хозяйственного и культурного строительства, дальнейший расцвет советского государства, еще большее укрепление его экономической мощи и рост народного благосостояния.

Колоссальный объем финансовой программы охватывает весь наш народ и умножить усилия в борьбе за повышение производительности труда, за рост накоплений в хозяйстве, за строжайший режим экономии и бережливое расходование государственных средств.

Накопления государственных организаций и предприятий — это главный источник доходов советского бюджета. Наряду с этим основными ресурсами уже много лет занимает сбор денег по сельской подиске. Как известно, весьма многие колхозники в прошлые годы при подиске вносили сразу всю сумму. Таким образом, средства быстрее поступали в государственный бюджет, и следовательно, скорее направлялись в народное хозяйство. Этот почин передовых колхозников надо всемерно популяризировать и при размещении нового займа.

Новый заем размещается под лозунгом «Трехчетверехдневный заработок — взаймы государству». Нет никакого сомнения в том, что этот призыв советского государства встретит единодушную поддержку трудящихся города и села, и заем будет повсеместно размещен с таким же успехом, как и прошлые годы.

Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР является крупным вкладом в осуществление величайшей программы новой сталинской пятилетки. Успешное проведение подиски на новый государственный заем обеспечит дальнейшее укрепление экономической мощи нашей великой Родины.

МИНИСТР ФИНАНСОВ СССР
А. ЗВЕРЕВ,

50 тысяч рублей, 800 выигрыш на 25 тыс. рублей, 2000 выигрыш на 10 тыс. рублей, 4000 выигрыш на 5000 рублей.

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ НАЗАД

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПАРТИЯ В БОРЬБЕ ЗА МАССЫ

НАЧАЛО КРИЗИСА ВРЕМЕННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

После возвращения Ленина в Россию и обнародования его исторических Апрельских тезисов партии большевиков, руководимой Лениным и Сталиным, со всей энергией приступила к мобилизовать массы на борьбу за социалистическую революцию. Больевики разясняли народу, что Временное правительство, прикрываясь лозунгами о «свободе» и «демократии», продолжает империалистическую политику царизма, что это не даст народу ни мира, ни хлеба, ни земли, ни свободы.

С каждым днем все большее число рабочих и крестьян убеждалось в правоте большевиков.

1 мая во всей России состоялись многочисленные демонстрации. Это была первая в нашей стране открытое отрицание маевки. На улицы городов вышли рабочие, солдаты и все остальное население. В Петрограде и Москве рабочие и солдаты несли знамена с надписями: «Вся власть Советам!», «Мир и братство народов!», «Долой империалистическую войну!». Буржуазия и ее приспешники — меньшевикам и эсерам — эти лозунги, направленные против империалистической войны, конечно, не привели.

В Петербурге в первомайской демонстрации участвовали и выступали с речами Ленин и Сталин. Владимир Ильин произнес речь на Охте и на Марсовом поле. Иосиф Виссарионович — на Биржевой площади Васильевского острова.

В этот день министр иностранных дел Временного правительства, глава кадетской партии Миллюков заявил союзникам — английским и французским империалистам — о «всенародном стремлении довести мировую войну до решительной победы и намерении Временного правительства вполне соблюдать обязательства, принятые по отношению к нашим союзникам».

Как указывает товарищ Сталин, этим заявлением — «нотой Миллюкова» — Временное правительство клялось в верности царским договорам и обещало пролить еще столько народной крови, сколько потребуется империалистам для достижения «победного конца».

Нота Миллюкова стала известна рабочим и солдатам только на следующий день — 2 мая.

3 мая утром состоялось экстренное за-

ОТКРЫТИЕ АПРЕЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

7 мая (по старому стилю — 24 апреля) 1917 года в Петрограде открылась седьмая всероссийская конференция большевиков; в истории партии она известна как Апрельская конференция. Это была первая легальная (открытая) большевистская конференция, по своему значению равнозначная съезду партии.

В работах конференции участвовали 133 делегата с решающим голосом и 18 с совещательным. На конференции были выдвинуты деятели большевистской партии: Ленин, Сталин, Свердлов, Молотов, Дзержинский, Ворошилов, Куйбышев, Скворцов-Степанов, Крупская, Землячка и другие. Многие из них еще недавно находились в далекой сибирской ссылке, как Сталин, Свердлов, Куйбышев, сидели в тюрьмах, как Дзержинский, работали в глубоком подполье, как Молотов. С восторгом встретили делегаты Ленина, незадолго до того вернувшегося в Россию из эмиграции.

Ко времени съезда конференции большевистская партия уже насчитывала в своих рядах 80 тысяч человек. Иначе говоря, меньше чем за два месяца, пронесшие со временем свержение самодержавия и выхода из подполья, она выросла в семь раз. Делегат Донбасса говорил, что «фактически Луганск в руках рабочих». Делегации росли в пролетарских центрах. В Петрограде, например, накануне Февральской революции было около 2 тысяч большевиков, а теперь — 16 тысяч, в Луганске (Донбасс) было 100, а стало 1.500 большевиков, в Кронштадте небольшая подпольная большевистская группа выросла до организаций, насчитывающей 3.000 членов.

Огромное значение в работе партии имела большевистская печать. Помимо «Правды», проникавшей в самые центральные уголки России, большевистские газеты начали выходить в Москве, на Урале и Кавказе, в Гельсингфорсе (Финляндия), Кронштадте, Уфе, Харькове, Екатеринодаре, Саратове, Самаре, Казани.

Буржуазное Временное правительство, пристально следившее за деятельностью большевиков, не могло быть довольно созвоем конференции. Далеко не случайно, что делегаты конференции не имели пристанища и вынуждены были размещаться «попечевкам». Два заседания конференции не могли состояться из-за отсутствия помещений. Но спортивную конференцию буржуазия в газете «Солдатская правда», призывающей большевиков изучать решения Апрельской

партии, которую твердо проводили большевики, обеспечила партии поддержку угнетенных национальностей в Великой Октябрьской социалистической революции.

Каменев, Зиновьев, Пятаков, Бухарин, Рыков и их немногочисленные единомышленники выступили на конференции против линии, намеченной Лениным и Сталиным. Конференция дала решительный отпор этим оппортунистическим, антиленинским выступлениям.

Партия единодушно пошла за Лениным и Сталиным.

ЗА ТЕРПЕЛИВУЮ РАЗ'ЯСНИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ В МАССАХ!

Партия сразу же после выхода из подполья развернула широкую разъяснительную работу среди рабочих, крестьян, солдат и матросов. Ко времени съезда Апрельской конференции сблизились первые успехи делегатов Ленина, незадолго до того вернувшегося в Россию из эмиграции.

Делегаты конференции в своих выступлениях рассказывали о растущем влиянии большевистской партии. На Урале большевики вели за собой почти все Советы, повсюду установили 8-часовой рабочий день, организовали контроль над промышленностью. Делегат Донбасса говорил, что «фактически Осетии в руках рабочих». Делегаты Подмосковного района сообщали: «Вся власть в Орехово-Зуеве в руках рабочих... Крестьяне идут рука об руку с рабочими!». В Пензене крестьянский съезд прошел под руководством большевиков. Некоторые крестьянские Советы в Подмосковье, Поволжье и на Урале тоже пошли за большевиками.

Прослушав делегатов, Ленин сказал, что хотя сделанные ими сообщения и неполные, «при замечательно интересные», они дают «возможность проверить наши лозунги действительным ходом жизни». А жизнь в глазах масс подтверждала правоту большевистской партии.

Конференция предложила всем членам партии настойчиво и терпеливо разъяснять массам истинный характер происходящих событий, вскрывать антипародийные действия Временного правительства, разоблачать измеников — меньшевиков и эсеров, готовить рабочий класс и беднейшие крестьянство к социалистической революции.

Товарищ Сталин в статье, напечатанной в газете «Солдатская правда», призывал большевиков изучать решения Апрельской

Трудящиеся Голландия чтут память советских бойцов

ГААГА, 5 мая. (ТАСС). 3 мая в городе Амерсфорте (Голландия) состоялась демонстрация, посвященная памяти 117 советских бойцов, зверски умерщвленных немцами во время оккупации. Многотысячные колонны трудящихся двигались по центральным улицам к кладбищу, где похоронены бойцы. На кладбище состоялась гражданская панихида. Бургомистр города, представители общественных организаций, а также советский посол Вальк возложили венки на могилы бойцов. Затем около 10 тысяч членов прошли мимо могил, покрывая их цветами.

Гражданская панихида состоялась также 3 мая на острове Тексел у могил советских бойцов, погибших во время боев с немцами в 1945 году.

Первомайская однодневная забастовка в Греции

АФИНЫ, 5 мая. (ТАСС). Как уже сообщалось, 1 мая в Афинах было запрещено проведение всяких собраний и митингов. Однако, несмотря на угрозы и аресты, рабочие отметили свой праздник однодневной забастовкой или остановкой работы на 2 часа. Бастовали металлурги, кожевники, строительные рабочие, швеи, пекари, рабочие телефонной компании и других предприятий. Из-за забастовки в Афинах не выплыла ни одна газета. На 2 часа было приостановлено трамвайное движение.

Агентство Рейтер о положении в Китае

ЛОНДОН, 5 мая (ТАСС). Как указывает агентство Рейтер, хорошо информированные деловые круги в Лондоне продолжают получать сообщения, рисующие мрачные перспективы положения в Китае.

Согласно сведениям из Китая, полученным в деловых кругах Лондона, одним из крупных препятствий, перед которым стоят сейчас Нанкин, является тот факт, что правительство, господствующее в Китае, в котором занимает Гоминида, мало популярно в Центральном Китае и еще меньшей популярностью оно пользуется в Северном, Западном и Южном Китае, а также на Формозе.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЛИДЕРА КИТАЙСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ЛИГИ

НАНКИН, 5 мая. (ТАСС). Газета «Синьминьваньбао» опубликовала заявление лидера китайской демократической лиги Ло Лун-ци. Касаясь сообщения агентства Сентра Ньюс, в котором утверждается, что в демократической лиге якобы господствуют коммунисты, Ло Лун-ци пишет: «Такая пропаганда, как могут видеть все мыслесущие люди, является признаком намечаемого подавления Демократической лиги

РУМЫНСКИЕ ГАЗЕТЫ О ДНЕ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

БУХАРЕСТ, 4 мая. (ТАСС). Большинство румынских газет посвящают сегодня свои передовые статьи дню советской печати. Газета «Скынтайя» пишет: «высокая принципиальность советской печати, ее глубокая идейность, мобилизующая роль и борьба за мир и демократию являются замечательным примером для прогрессивных журналистов всего мира. Мы шлем наш братский привет журналистам великого Советского Союза».

Газета «Либертаря» отмечает: «могущество советской печати в том, что она действительно принадлежит ее читателям, она воодушевляется их верой и идеалами, вы-

ражает их чаяния и требования. Советская печать — это демократическая печать в полном смысле этого слова. Советские газеты — это действительный инструмент культуры и гражданского воспитания и отличие от газет других стран мира, представляющих интересы крупных трестов».

В посвященной дню советской печати статье газеты «Тимул» пишет: «Родившаяся в борьбе за утверждение прав широких масс, борьба за высшие идеалы человечества, советская печать продолжает находиться в авангарде этой борьбы. Советская печать приобретает международное значение».

Решение французского Совета министров

ПАРИЖ, 4 мая. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает, что сегодня в 21 час 15 минут открылось заседание правительства под председательством Поля Рамадье. Министры, представляющие все партии, присутствовали на этом заседании.

Принятое решение обратиться с просьбой к президенту Республики о том, чтобы он временно поручил исполнение обязанностей министра национальной обороны Ивону Дельбу (радикал-социалист и министр здравоохранения и народонаселения Жорж Марран, министр реконструкции Шарль Тийон. Морису Торезу было поручено выполнить статута государственного аппарата. Совет министров будет просить президента Республики передать это поручение вице-председателю совета министров Анри Тетжену (МРП). Что касается Маррана, то он является членом совета Республики и не примет участия в голосовании в Национальном собрании. Рамадье ожидает, что Марран сообщит о своей «солидарности с другими министрами-коммунистами, после чего передаст вероятно руководство министерством здравоохранения другому лицу».

По окончании заседания совета министров Рамадье был принят вместе с министром юстиции Андре Марином президентом Республики Венсаном Ориолем.

Немногим позже в Елисейском дворце пребывали Торез, Круази, Тийон и Марран.

ПОЛОЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 5 мая. (ТАСС). Принятое вчера вечером председателем совета министров Рамадье решение о замене министров-коммунистов, мотивированное тем, что коммунисты, голосуя против вогуму доверию правительству, будто тем самым «нагнули митропольскую солидарность», не является еще окончательным. Окончательное решение по правительству вопросу будет принять после заседания Национального совета социалистической парламентской группы согласия санкционировать меру, осуществленную Рамадье.

В ближайшие дни должны определить свое отношение к правительству и заседанию. Такое единение левых Республиканцев примет окончательное решение 7 мая.

В социалистической партии существуют два течения: одни требуют коллективной отставки кабинета Рамадье, другие склоняются к разрешению вопроса путем прези-

дентского декрета, как это и сделано Рамадье. Напомним, что руководящий комитет социалистической партии принял вчера, правда незначительным большинством, решение об отставке всего кабинета, — но после заседания социалистической парламентской группы согласился санкционировать меру, осуществленную Рамадье.

Сближение вчерашней газеты «Се Сур» подчеркивает, что, принимая решение, Рамадье выполнял желание МРП.

СОЗДАНИЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В АМЕРИКАНСКОМ СЕКТОРЕ БЕРЛИНА

БЕРЛИН, 5 мая. (ТАСС). Как передает агентство АДН, американская военная администрация сообщила о создании коммерческих, торговых и других объединений, которые обратились к военной администрации с просьбой о признании их в американском секторе, как полного рода объединения,

дни свободных немецких профсоюзов, согласно принятому на последней делегатской конференции Большого Берлина решению, категорически отказывается вести переговоры с объединениями предпринимателей, так как подобного рода объединения,

и солдатам только на следующий день — 2 мая.

3 мая утром состоялось экстренное заседание ЦК большевистской партии. Центральный Комитет принял решение, в котором указывалось, что пока Миллюкова подтверждал, что Временное правительство «есть правительство насквозь империалистическое, связанное по рукам и ногам англо-французским и русским капиталом», и что все его обещания «ничего, кроме обмана, сдержать не могут». Резолюция ЦК большевиков разоблачала далее меньшевиков и эсеров, угодливо прислуживавших буржуазии. ЦК призвал массы протестовать против империалистической политики Временного правительства. Этот призыв был услышан.

К трем — четырем часам дня к Мариинскому дворцу явились солдаты Московского и 180-го запасного Финляндского полков, флотские экипажи и ряд других частей Петроградского гарнизона. Собравшиеся несли плакаты с лозунгами: «Долой Миллюкова!», «Миллюкова в отставку!».

В течение двух дней — 3 и 4 мая — в Петрограде произошли демонстрации, в которых участвовало не менее 100 тысяч рабочих и солдат. Демонстранты вышли на улицу с плакатами, на которых были начертаны лозунги: «Опубликовать тайные договоры!», «Долой войну!», «Вся власть Советам!». На Невском проспекте и других центральных улицах, куда рабочие и солдаты стекались с охраной, произошли стычки с группами буржуазии.

Командующий Петроградским военным округом махровый контрреволюционер генерал Корнилов отдал приказ вывести войска с артиллерий для рассредоточения демонстрантов. Но воинские части отказались выполнить этот приказ.

Ната Миллюкова вызвала взрыв возмущения среди рабочих и солдат Москвы. 5 мая в Москве состоялись митинги и демонстрации. Демонстранты несли знамена с лозунгами: «Долой Гучкова и Миллюкова!», «Долой буржуазное правительство!». 5 мая на улицы вышли солдаты 55-го полка. Вместе с рабочими Замоскворечья солдаты с плащами, на которых горели призыва: «Единение солдат и рабочих!», «Долой Временное правительство!», прошли по Серпуховке, по Пятницкой и Тверской улицам к зданию Московского Совета.

События этих дней означали начало кризиса Временного правительства. В соглашательской политике меньшевиков и эсеров проявилась первая серьезная трещина.

Через несколько дней из Временного правительства под давлением масс были выведены Миллюков и Гучков. В состав буржуазного Временного правительства вошла группа меньшевиков и эсеров. Это был переход меньшевиков и эсеров в лагерь контрреволюционной буржуазии.

Товарищи Сталин в статье, напечатанной в газете «Соцдальская правда», призвал большевиков изучать решения Апрельской конференции и руководствоваться ими. Товарищ Сталин писал, что большевистская партия создана «для того, чтобы помочь трудящимся вести успешную борьбу с богачами, с фабриканами и помещиками, за лучшую долю, за социализм». Трудящиеся массы, разъясняли товарищи Сталин, только в том случае победят, если партия будет една и сплочена, если у нее будет одна душа и одна воля, если она будет в одну точку везде, во всех концах России» (т. III, стр. 64).

ДОКЛАДЫ ЛЕНИНА И СТАЛИНА

Конференция открылась вступительным словом Ленина. В тот же день Ленин сделал доклад о текущем моменте. В этом докладе были развиты известные положения Ленина, содержащиеся в Апрельских тезисах, с которыми Владимир Ильин выступил после возвращения из эмиграции в Петроград.

Ленин говорил, что буржуазное Временное правительство продолжает войну, начатую царизмом, и подтвердило все заключенные царским самодержавием договоры. Эта война — грабительская, угодная и выгодная империалистам. От Временного правительства, действующего в интересах капиталистов и помещиков, народа не дождется мира. Из рук этого правительства крестьяне не получат земли. Не добьются удовлетворения своих интересов и рабочие.

Задача заключается в том, говорил Ленин, чтобы от буржуазно-демократической революции перейти к социалистической революции, добиться «перерастания буржуазной революции в социалистическую, когда у власти станут сами трудящиеся. В качестве задачи партии Ленин выдвинул лозунг: «Вся власть Советам!».

Что понимал Ленин под этим лозунгом? Что надо покончить с существованием в то время двоевластия (то есть разделением власти между Временным правительством и Советами), что «все власти надо передать Советам, откуда должны быть изгнаны представители помещиков и капиталистов».

Ленин предлагал большевикам разоблачать соглашательскую, предательскую политику меньшевиков и эсеров, завоевывать на стопону нашей партии трудящиеся массы города и деревни, и тогда большинство мест в Советах будет принадлежать большевикам, действительным защитникам кровных интересов народа.

В. И. Ленин сделал на конференции также доклад об аграрном вопросе. Конференция приняла решение о конфискации всех помещичьих земель с передачей их в распоряжение крестьянских комитетов и о национализации всех земель в стране.

Большое значение имел доклад И. В. Сталина по национальному вопросу. Развивая последовательную марксистско-ленинскую линию в национальном вопросе, товарищ Сталин обосновал большевистскую национальную политику, отстаивал право на самоопределение вплоть до отделения и образования самостоятельных государств. Ленинско-сталинская националь-

ноческая партия, напечатанной в газете «Соцдальская правда», призвал большевиков изучать решения Апрельской конференции и руководствоваться ими. Товарищ Сталин писал, что большевистская партия создана «для того, чтобы помочь трудящимся вести успешную борьбу с богачами, с фабриканами и помещиками, за лучшую долю, за социализм». Трудящиеся массы, разъясняли товарищи Сталин, только в том случае победят, если партия будет една и сплочена, если у нее будет одна душа и одна воля, если она будет в одну точку везде, во всех концах России» (т. III, стр. 64).

Большевики на основе решений Апрельской партийной конференции развернули большую работу в масштабах — на фабриках и заводах, в армейских частях, на военных кораблях, в деревне. В Советах, в фабрично-заводских комитетах, в окопах и казармах — везде громко звучал голос большевистской партии. Все чаще на заводских митингах рабочие отказывались слушать ораторов от меньшевистской и эсеровской партий, требовали их удаления с трибуны и предоставления слова большевистским ораторам.

В армии и во флоте возникли большевистские организации. Здесь большевики вели энергичную работу. Значительную роль в революционизации солдат и привлечении их на сторону большевистской партии сыграла газета «Окопная правда». В пролетарских центрах рабочие начали создавать отряды Красной гвардии. 11 мая в Петрограде состоялось общегородское собрание представителей фабрик и заводов по вопросу об окончательной организации Красной гвардии. Каждый делегат, приглашенный на собрание, представлял тысячу рабочих и работниц. Делегаты рассматривали и принимали проект организации Красной гвардии. Красная гвардия, указывалось в решении общегородского собрания, существует для охраны завоеваний революции и борьбы с контрреволюционными попытками. Членами Красной гвардии состоят рабочие. Красная гвардия делится на районные дружини, подрайонные отряды, сотни и десятки.

Буржуазия встретила организацию Красной гвардии с резкой враждебностью. Меньшевистская газета, выражая чувства своих хозяев, писала, что создание Красной гвардии «является не нужным и вредным», и заклинила рабочих «не накапливать револьверы». Большевики организовали и возглавили движение рабочих за создание Красной гвардии — вооруженной силы революционного пролетариата.

В сложный период революции, когда события стремительно шли вперед, требуя от партии умелой, гибкой тактики, Ленин и Сталин руководили борьбой масс, завоевывали их под знамя большевизма, знамя социалистической революции.

«Такая пропаганда, как могут видеть все мыслящие люди, является признаком намечаемого подавления Демократической лиги, так же, как всех демократических организаций».

ПОЛОЖЕНИЕ В ШАНХАЕ

ШАНХАЙ, 5 мая. (ТАСС). Вчера, в связи с демонстрациями против дорогоизны и спекуляции, привнесшим также антигоминьядовский и антиамериканский характер, в Шанхае создалось напряженное положение. Американским солдатам было приказано не появляться на улицах города.

Во время демонстраций в городе произошел ряд инцидентов. На одной из центральных улиц Шанхая Авеню Жоффр — чины американской полиции, при содействии китайских жандармов, хотели арестовать студентов, расклеивавших антиамериканские плакаты. Однако прохожие, возмущенные вмешательством американских военных чинов, не позволили американцам задержать студентов.

В других местах в результате столкновений между китайской полицией и студентами, расклеивавшими плакаты с требованиями вывода американских войск, было ранено несколько человек.

Сегодня утром несколько сот студентов устроили демонстрацию у здания шанхайского муниципалитета, требуя защиты человеческих прав и наказаний за ранение студентов, 8 представителей от студентов были прияты мэром Шанхая У Го-чэном. Студенты потребовали от мэра выплаты соответствующей компенсации раненым, наказания виновных полицейских и предоставления подобных гарантий в будущем. Однако У Го-чэн отказался принять требование студентов, заявив лишь, что власти возьмут на свой счет лечение раненых.

ПОДГОТОВКА ЛИЧНОГО СОСТАВА КИТАЙСКОГО МОРСКОГО ФЛОТА В США И АНГЛИИ

НАНКИН, 29 апреля. (ТАСС). Газета «Хэпинжигао», ссылаясь на осведомленные круги, сообщает, что в настоящее время в США проходит подготовку от 3 до 4 тысяч офицеров и матросов китайского морского флота. В Англии обучается 70 офицеров и 1 тысяча матросов.

ПРОВОКАЦИЯ ГРЕЧЕСКИХ МОНАРХИЧЕСКО-ФАШИСТИЧЕСКИХ ВЛАСТЕЙ ПРОТИВ АЛБАНИИ

ТИРАНА, 3 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Башкирия», в марте и апреле текущего года греческие самолеты 8 раз пролетали над албанской территорией. Указывается, что эти самолеты совершали полеты над пограничными зонами в районе Диокастры (Аргирокастрон), Пермета, Дельвачи, Симари и других населенных пунктов, спускаясь над ними почти до бреющего полета. На албанскую территорию греческие самолеты заходили с разных направлений, преимущественно со стороны Янини и Корфу и улетали в Грецию или в направлении Италии.

ТОРГ ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ семена свеклы, моркови, капусты ранней, капусты поздней, редиски, помидоров и табака.

Продажа производится в ларьке торга (на базаре) и магазине № 7 торга.

Администрация сообщила о создании коммерческих, горючих и других объединений, которые обратились к военной администрации с просьбой о признании их в американском секторе Берлина. В руководящих профсоюзных кругах Берлина заявляют, что обе стороны конференции Большого Берлина решают, категорически отказываются вести переговоры с объединениями предпринимателей, так как подобного рода объединения, как показывает прошлое, служат реакционным целям.

РЕАКЦИОННЫЕ ДЕЙСТВИЯ РУКОВОДСТВА АФТ

НЬЮ-ЙОРК, 4 мая. (ТАСС). Вице-президент нью-йоркского центра АФТ (американской федерации труда) Розен сообщил, что эта организация отстранила от работы трех профсоюзных деятелей — председателя комитета профсоюза майоров Уильямса, представителя профсоюза пекарей Шиндлера, члена исполнительного комитета профсоюза строительства О'Донелла за то, что они вошли в состав комитета, который организовал первомайскую демонстрацию. Секретарь нью-йоркского совета профсоюза майоров Бейнсток заявил, что центральный орган не имеет права вмешиваться в дела местных профсоюзов.

Как известно, в первомайской демонстрации приняли участие многие члены АФТ, в том числе некоторые официальные лица и представители местных профсоюзов, входящих в состав АФТ.

«Экономист» об экономическом положении Англии

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Журнал «Экономист» пишет, что в будущем году в Англии неизбежно разразится жесточайший экономический кризис. «Экономист» будет тревогу по поводу того, что американские и канадские займы быстро истощаются. Заявляя, что официальная точка зрения по

поводу того, на какой период еще хватит долларов, теперь изменилась, и язвенный оптимизм сменился чувством серьезного беспокойства, «Экономист» предсказывает, что запасы доллара истощаются здолго до конца 1948 года.

ЗАЯВЛЕНИЕ КРИППСА

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера в Бристоле на митинге организации лейбористской партии английский министр тюзогов Криппс заявил, что в результате топливного кризиса английский экспорт сократился на 200 миллионов фунтов стерлингов. «Это означает, — сказал он, — что мы потеряли возможность импортировать в Англию необходимые нам продукты питания, сырье и машины и суммы в 200 миллионов фунтов стерлингов».

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

К сведению врачей и граждан!

Мясокомбинат освоил выработку и выпускает в большом количестве желудочный сок.

Требуйте во всех аптеках города!

Дирекция мясокомбината.

АРТЕЛЬ «ПОВЕДА»

(г. Орск, ул. Радищева, д. 22) приимает от разных лиц и учреждений заказы на изготовление гвоздей (из проволоки заказчика).

ОРСКАЯ АВТОШКОЛА

«Трансизнергокадры» производит набор на курсы шоферов третьего класса (с отрывом от производства). Срок обучения — три месяца. Стоимость — 770 рублей.

Начало занятий 15 мая.

За справками обращаться по адресу: г. Орск, ул. Пугачева, дом 61, телефон 5-09.

ТОРГ ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

семена свеклы, моркови, капусты ранней, капусты поздней, редиски, помидоров и табака.

Продажа производится в ларьке торга (на базаре) и магазине № 7 торга.

С предложением обращаться в управление артели (г. Орск, ул. Радищева, д. 22).

Швейной мастерской артели «Победа» требуются мастера мужского, дамского и детского платья.

С предложением обращаться в управление артели (г. Орск, ул. Радищева, д. 22).